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宮城県では、企業の男女平等に対 しての自主的な取 り組み促進を目的として、「女

性のチカラを活かす企業認証制度」を導入 しています。名取市でもフ社 (平成 26年

11月 1日 現在)が認証されています。今回は、その中の 1社 (株)宮城運輸の取材

を行い、総務部業務係長の高橋さんからお話をお伺いしました。

名取市男女共同参画情報紙
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名取市の男女共同参

"il「

会の基本理念  “女 と男、互いに認め、ともに輝 きともに創 る"

女性も男性も お互いにその人権を尊重 し 喜びも責任 ,ヽ分がら合いながら 性別にとらわれることなく

あらゆる分野でその個性 と能力を 1分に発揮できる社会、それが 「男女共l・B参 両社会Jです.

それぞれの職種で―人―人が力を発揮する

株式会社宮以ll輸 (名 Jス fFi命1)は、1“ 1524111業

で、ツサ1■ 112名 、女性 29名 の会社で→l女「[社長と 111

名のネLltが 協ノ,し て、運送業 介IⅢ業を言んでいます.

業務 ●容は、居llll.や ファミリーレス トラン年へ 材

料を仕分けした Lで lL送するとい うものです.ゴール

デンウィーク、お締、お Ii′1■特に1亡 しいそ うです.

li夜か
')午

li中 にかけてが、配送の時間帯です。男性

ドライバーヽと共に、女性 ドライバー t,2名 い
=十

.■

理職は男IIが 8名 女性が IL長の他に 1名 です.

福利厚生制度の充実 と均等 な職場環境

10年 ||は IL■ 1,台 めて女性社1ヤt3名 しかいません

でした.こ こ 10111り で女性がltlえ たことt,お り、女性

t,働 きやすい職 I_環境を 11指 して、押l度 の充実を図っ

ているところで

'1 
現在、産体中と育体中の女性が 1

名ずついまつ1 ■た、これまでは男性が■だつた ll

行竹FI 危険物取扱 フォークリフ ト蓮怯免許のlt7得

を女性に 1,It進 してお り、取件者が増加しました.介

護休‖限年の制度がありますので、男性 t,llkり やすいF7

境づくりがこれからは大切だと考えています.

仕事 と育児の両立支援 (ある女性社員の場合 )

女1:Lttitの Aさ んは人lt 13年程になり■す.最初は

パー トで ll・
llい てぃて、IIIIIの ために llは退職 しまし

た.そ の後復職 し、l.在は 1:社 itと して働いています.

復職後しばらくは_ll稚
‐
lの 送迎が必要だつたため 午

後 2時 ■での ll務 とし、子どもを幼稚同に迎えに行く

という行日でした。また、学校行■出席などのための

体暇も、同僚と仕■の調整をして、気兼ねなくIIKる こ

とができるので、子育てと仕事の山iサ ができています.

震災時の団結 と他社 との信頼関係の大切 さ

4年前の東 1本人震災の折に1■ 、食べ物が■に人ら

ず苫労していた皆さんに、   で 1,「 Jく 食べ物をlJII

たいとの 念で、社員 メtと なり資料運送の it期 Ⅲjけ‖

を1指 t´ ました.社 i tli、 「 宅がり1付か/1い 中で会社

にll合 し、女性障がおにぎりをll.1リ  ツサ‖1,Itそ のお

|こ きりをほおはりなから西己送に 1棚 けました. 災↑i復

興のためということで、物資 i調達できましtiが 、 用

題 ま燃卜1で した .そ の燃 1ヤ ま、11方の収り先から||1通

して t,ら い■した。その結果、彼災から教 II後 には,1

業をFi開することができました.,卜 illtこ そ 人 人

がプリを発‖Jす ることが必要であり また 普段からの

取り先との信頼関係構築が、いかに大tlJか ということ

を実感させられた 1来 ■でした

0●●

株式会社 宙城運輸

インタビューを行つた部屋の壁には、社長の高口さん

が会員である “みやぎレディース中央会 (中小企業団体

の女性部)"講演会 「人生を成功させる暦の力」の案内が

貼つてありました。また、高口社長は仙台商工会議所女

性会の副会長として、その責任を果たしておられます。

名取市内には、女性が輝く (も ちろん男性も)素敵な職

場があるということを、再確認しました.



今巨li「 女 ll 心の職場へこれからJllん でいく男|■ J「 女性中,と のヽ職場で働いている男性Jをテーマに、男女

共「1参画の攪点からインタビューを行いました.

rl組 1学 院大学、県立がノレセンター、名取 ,高 鯖保育所、名取,14果健センターの順にご紹介 したいと思います.

～男性保育士を目指す～尚細学院大学
【取材を受けていただいた尚細学院大学の方々】

前田有秀さん (尚細学院大学 子ども学科 教員)

浅野悠平さん 松木泰地さん 家子鉄平さん (尚細学院大学 子ども学科 3年生)

●保育士を目指す男子の数や傾向など、現状について

お尋ねします。

0前‖ ―現状では4年ノ1168名 が実i早 を行っているう

ちツサ1学■ ■5名 、3イ14il■ 764 17名 、21「′
「 は 78

イt中 2名 となっており、男 r学 41は全体′)1割 JJと な

つています. rど 1,学科全体では、小学校教諭を 指

す学4:が 多く、この″Ⅲlま 過去と スIギ変わりません.

0教育内容に女子学生と男子学生とで違いはあるので

すか。

●|1田 ―指導について |ま 女 r学 41と 11様 に行っていt
す.ただ l.場では、男1・Iであることの 「特性」力Ⅵ :

じることもあるでし
=う

.171ぇ は、保育 :71男性であ

るがゆえに、懐いてくる rど ももたしかにい 1す .

0学びの場で男子学生であるがゆえに、やりづらさを

感じたことはありますか .

0学生 ―どうして 1, 男 r学 4:の 数が少ないため、肩

身の狭さなど少 しや りづらさを感 じること すあり■

・ |~

●保育士を目指したいと思つた一番の理由は何でしょ

うか。

●学生 ― 学41か ら職場体験やボランティア活動を行

ってきた中で 自分が置かれていた環境や、そこでの

経験を
'Ш

して,志 望 しました,入学前に、 1ど t,の成長

を実感できたこと、そしてそこで rど t,た ちと共感で

きたことli、 人いなる llみ となりました。また、その

環境にl・ ■感を感 じなかったこと力ヽ 志望の理由です。

くわえて ri任の
「

さを感 じることができました.保

|ド |:ま 、人と人とのつながりを感 じることができる職

業だと思います.

0学 41-大学進学を 指す 1で、1子 来の職業を考えた

ときに、り占女(で幼稚国の下国式に|111,で きなかつたの

ですが、先4:が別の |に 自分だけの卒‖式を行ってく

れたことが大きかったことで→l

●今後就職した場合、待遇などで不安はありませんか。

●11■  lt実的なHl題 として、給卜などについて不安

の出:分 t,た しかにあります、ただ 仕■そのもの こ対

するや りがいをrt先 させたいと思います.

●就職後の定着率 (離職率 )、 男女構成比はどうなって

いますか。

0前  ―由治体によっては、保台■の男女比を考慮 し

てll川 しているところもあるようです また、な アヽに

は|し て ,|え ボ、 1:川l lli生 の兼ね合いなども絲み、そ

れぞれの法人による 1人がされているので すないで し

ょうか。

●男性保育士ならではの活躍の場面はあるのですか。

また、現場で求められているものは何でしようか。

0前 FH― 力1上 が、いわゆる女性の職場べ人ることに t

つて、良い意味 0中1激になつていると思いま十. また、

Fど もが 男 ■|と してのlR育 士との関わりを求める

姿 1,た くさんあります し、保 ll tt t,ま た、男‖:と して

の保育 I:の 特|卜 について理riを
'ス

してくれることt,あ

り■す。男性保育 liが 、施設に1:る だ ナで、子ど1)の

発 tLや :1々 の変 fヒ に対,と してくオ■るということを力]待

してく,■ て ,ヽ るノ)で しょう. 体力が女‖:と に1異イ|る こ

とも、それはそれとしてや り 1■ になつている部分 |,

あると思いヽす。男性としての保育 :各 ll・ 人を受 ,ナ 入

れてくれる |:崚 があることす、確かだと思い■■.



●女子児童をもつ保護者からすると、男性保育士を心

配する声も時析聞かれますが、どう思いますか。

◆学生 ―そのことについては、 |:直なところ考えたこ

とはありませんが、それを,心配 している保護者の方が

いらつしゃることも理解はできます。それについては、

それぞれの施設で対応 しなければからないと思いま

す。また、
「

どもと密に接 し、子ど1)の 要望を受け入

れることが保台■に求められています.それには保護

者の協力 {ゝ また大切であり、それを抜きにしては考え

られません.そ のため、安心して rど t,を 頂けられる

体制lづ くりが重要だと考えます。

●前田 ―それぞれの施設によって対応 しなければなら

ない問IRHだ とは思いますが、根本にあるのは、‖1こ の

イ言頼 判係でしょう.その構―iが  fr大 切で ,ま ないで し

kう /1ヽ .

0就職は、どのような保育所を希望していますか。

●学生 ―自分の経験から1)、 また友人の経験からも、

保育方全|や施設の設置場所など、lf々 な違いがあるこ

とが分か りました。それぞれの 「保育観Jの違いを考

lLtし 、自分の考えにあった保育 tllに It職 したいと思い

ます.

●保育に関する職場は従来女性が多いとされています

が、そのなかで変化を望むところはありますか。

●学生 ―そのような環麦へ就職することの党悟はでき

ていますが、男ドLで ある自分を、そのまま素直に受 す

入れてもらいたいと思います。男‖:と しての仕
=:を

求

められる際、ノ,仕事やアグレシンブな活動を要求され

ているとは思 うのですが、それが嬉 しいと思える反而、

やや疲れる面 t,あ ります。それを考えると、自分に対

して男性 としての先人観を持つてもらいたくitあ りま

せん
`

◆ llH― 職場における男女コミュニケーションについ

ては、従来の性差から考えるだけではなく、自分が接

している了どもを中心とした職場観から考えてみる必

要があります.仕事の核となる部分は何か。このよう

なことを考えてみると、さほど抵抗なく受け入れられ

る簡所が出てくるのではないでしょうか,ま た、最近

特に感 じていることとして、男性保育■を憧れの対象

とみている子どもたち1,多 くなってきたということで

す。男性保台 :を 、職業として強く意識する時代へと

変わつてきたのでしょう.

●最後に、自治体などに望むことは何ですか。

0前 日 ―公務 ilと してのl~用 の確保や、保育 1:そ の t,

のの職責としての子当ての充実など、給与待遇などを

考えてもらいたいと思い■す。これから保育 liに なろ

うとする若者が働ける場所の確保こそが喫繁の課題

なのではないでし kう か

0学生 ―や まり、先行き不透 月では不安が寡るだ すで

す.雇用についての不安を解消し、経済面の保証が |

分に反映される市政であってもらいたいと思います.

【インタビューを振り返つて】

男性保育「 という職業を・t択 し、勉強中である彼

らの姿勢から、職場の環境や、待遇など経/1的 な
`iでの不安より ,ヽ、 rど 1)と 山:接 Чわり成長の手助け

を,~る ことにやりがtヽ を感じながら、そオしをr十 ,と

して、責任をもってイiいたいという強い意志を感じ

ました.こ のような彼らの考え方から、職業を性差

で分け|」 定して考えるのではなく、ひとりひとりの

人i間 がそれぞれ社会の一員として、男女ともに充実

した仕IができるImt場が増えるように、そしてまた、

これから社会に||よ うとする若い人たちがチャレン

ジし場いネL会 環境や職場環境を整えて行くために

も、男女共同参

"|イ

ト会を推 llし ていく必要性を感じ

ました.

今回インタヒューに答えてくださつた皆さんは、

男女共同参山iに ついて「然に溶け込みりII・ んでいる

印象がありました。これは、小さい頃からのジェン

ターフリー‐の教育や取組みの成果のよれだと思いま

す.そのため 男女Jt同参画を継続的に進める事の

|■ 要性をあらためて理解しました。



～男性看護師～ 宮城県立がんセンター
【取材を受けていただいた看護師さん】

吉 野  敦 さん、菊地 義弘さん、岩佐 昭仁さん

●看護師という職業を選んだ理由を教えてください。

●占FT-11学生のときにネIt父 が入院 した時に、手助

けしたいとい う気持ちから理学療法士になろうと

思 つたのがきっか

けです。人と接 し、

人のために仕事を

したい とい う思い

か ら看護百「を 目指

しました。

ことの ように嬉 じ

く思います。 また、

自分の知 らない こ

とを学ぶ ことがで

き、人 との出会い、

人川氏が広が りま し

た。

◆岩佐 ―私が高校のとき、親の知人に男性の石護師

がいた影響から看護師を日指そ うと思いました.

● |」 地 -1)と 1)と 医療系の仕事に興味があ り、高校

卒業の時に地元に看護「Tを していた男性がいたこ

とから、このIil業 を選ひ■した。

●看護師になって良かつたと思うことは何ですか。

●古IF 患者 さんから「ありがとう」と,:っ て )ヽは

えることが うれ しいで

'.◆岩佐 ―現在看護部にいるので、患者 さんに安心 し

てもらい、頼 りにして 1,ら つたとき、良かつたなと

思います.看護 とは 「チーム医療Jなので、同僚に

信 lllさ れていることに 1,や りがいを感 じています .

◆菊地 ―患者 さんが良くなっていくことは自分の

◆岩佐 ―私の lllる 、女性の仕事の進め方はfrt密 だと

思います。男性の場合、IIIll場 の移動は 5年月期であ

るのに対 し、女性の場合は出産、台体などが絡むの

で大変だなと思います .

◆菊地 ―看護llに なったときか ら男性It少数で し

たが、同じ仕 |・ をする仲‖1と い うことで特に,r識 し

たことはあ りませんで した.し いて ,=え ば、最初の

ころは「 衣がなく、■衣■ 1,なかったことで しょう

か。

●これからの目標 (今後の目標 )を 教えてください。

◆ |「野 ―患者さんの心の声を聴きなが ら、寄 り添い、

役に立てる看護師になれたらと思つています。

◆岩イ●―男性、女性それぞれ違 う目線で患者さんを

看て、良いほうに向かつていけばいいなと思って

います。同 lt・ とう

まくコ ミュニケ

ーンコンをとり、

家庭 4■舌も考 え

なが らスキルア

ッフ■,Xり た 0｀

■●● .

●女性の多い職場で感 じたことを教えてください。

● ,li野  あまり感 じたことはあ りません.高校から

看護学校に入つたとき、周 りが女性だけだつたのは

驚きました。女性が仕市をすることの大変 さを知っ

ているので、家庭では自分ができる事をやつていま

す し、やつていかな ナればいけないと思つています。

◆菊地 lHL在、院内感染管理の仕事をしているので、

病院だ ナでな く地域で 1,IドЧの知識を活か してイ

ンフルエンザなどの感染 ″坊を していきたい と思

いまう.

【インタビューを振 り返つて 1

取11を とお してわかつたことは、過去に女性が男

11:中 ,し のヽイ1■1に rtい たときの1支羽 と同 じように、周

りが気にしているより1)、 はるかにその仕事を普通

だと思い、楽 しんでいるんだなと感 じられたことで

,.

彼 らは、人として性別に 卿係なく、足 りないとこ

ろは別の何かで補いながら、自分の進みたい道をき

らきらとした笑顔 と希望を t,つ て進んでい■した。

今回、とても魅力的な皆さんに取材できたことに

感謝 しまり。



～男性保育士～ 名取市高舘保育所(社会福祉法人宮城福祉会)

●この仕事に就 こうと思 つたきっかけはどういっ

たことですか。

◆_l稚 日の時 こ先牛に憧れたのがきっかけで、その

時からずっと rど もに携わるイL事をしたいと思い続

けてきました.

●あなたにとって、この仕事のや りがいは何ですか。

●やる気につながる rど 1)た ちの笑顔.「 あ りがと

うJの「1葉. rど もたちの存在がや りがいにつなが

つています .

●仕事をして、大変だと感 じることはどのようなこ

とですか。

● rど 1,た らと遊んで過ごすだけのイメージがあり

ましたが、実際には安全山iへの配は、ケンカなどの

トラブル解決など想像できていなかつた責任の重さ

や 日々の業務θ冽亡しさがありました。そのため、

度、保台 I:か ら 般 1哉 に伝職 した時 llll t,あ ります.

しかし、離オ■て

`)か
る、 rど もたちの育ちに関オ)る

保台 I:と しての 1た ,の Ll力 を百確認 し、またこのイ「

事に就いています

●この職業を選んだ理由は何でしょうか。

0も と ,ヽと lH11が 好きで、高校の1寺 に食に関わる
'戯

業に就こうと考えました。その時に1サ の進めで栄養

卜の道を歩み始めましたが、最初は調理をするイメ

ージが強かったです.大学で学んでいく |で調 tlI師

とク)違いや栄養 1:と しての仕事の奥の深 さを☆ り、

本格的に栄養 卜を目指すことにしま した.

●仕事で苦労 したことはどのようなことですか。

●保健センターの栄養十とい うことで、乳幼児健診

●女性中心の職場の中で、男性として自分の役割な

ど感 じていることはありますか。

0現在、男性職員it私 1人です.複数人男性保育 1:

がいるといいなと思 うことも、もらろんあります.

しか し 保育士となる

ための養成校での環境

1)、 1,ち ろん女 ll中 心

で したので違■|ま liあ

まりあ りません。ただ、

イ:手 の中では、男性 lt

育 十として広い場所で

の身体を使つた活動を積極的に行 うようにしていま
‐
す.

●これから後に続 く世代のみなさんへのメッセージ

をお願いします。

0ま だ■だ男性の少ない保育t業界ですが、 rど 1)

の笑顔やイ「 ltか ら癒 しを得たり、仕 l・ をすることで

こん 7● に 1)逆にパワーを 1)ら える仕 r・ は、他にはな

かなかないとしい■す.ぜひ、り性のキヽさん も保育

:を 目指 してみてください |

えていくことの難 しさを感 じま した。市民の健康を

'食
.の 部分で支える役

=1を
担 うとい う責任の重さ

を実感 しながら、日々の業務に取 りillん でいます。

●うれ しいと感 じたことを教えてください。

●湘談を受けた方からは、きちん と ―栄養 :と して

見てもらっていることが うれ しいです。また、今ま

で学んできたことが、最近ようゃ く実践できるよう

になってき
=し

た。自分がア ドバイスをしたことが、

その方の今後に しっか りと活かされていると力 ま出

来た時 こや りがいを感 じます。

●先駆者 としてこれから後に続 く世代のみなさんヘ

のメッセージをお願いします。

0広 く深い分り1で あり、とてもや りがいのある
'敲

業

だと感 じています。 この業界ではまだまだ男性は異

色な存在か 1ゝ しれませんが、専門性を磨き I[げ、日

標 を達成す るために自分の信念を しっか りと持つ

て、どんどん ll出 して 1,ら いたいと思いまり,

また、男性の視点が人ることで、新 しい風を吹き

17Nむ ことができると確信 してお ります。

I十 年の栄養相談や健診結果か

らのア ドバイスも行つていま

す.そ うした栄養指導 という

部分で、十日
.■ の気|キ らに1,り

添い、考え、コミュニケーン

コンをIIxり ながら、 lr解 して

1,ら えるよう

`)か
りやすくイム



名取市の16小中学校の父母教師会(PTA)は 、毎年、各校単位 PTAで 、さらに市父母教師会連合会で行事を開催

しています。今回は、復興の過程で、子どもたち 保護者 先生方と一緒に活動した2つの事業をご紹介します。

r・

‐
r 東北発★未来塾 歌声のチカラ

:            ～オペラ歌手・森公美子～」

:  皆さんご存兵]、 仙台市出身のオベラ歌手でタレントの森

: 公美 了(も り くみこ)さんは、震災後から何度tゝ 被災地を訪

: れ支援をされています.震災で実家1,甚大な被害を受けまし

: た。家 l・・は無事でしたが 中学・高校時代に一緒に音楽の

: 道を目指した友人 (第一中学校教師)が
■l波で亡くなられま

: した。震災後、第 一中学校や市内の仮設住宅を訪れ、あの

: フこ気でパフフルな「歌声のチカラJをとおして、悲しみであふ

: れる心を解き放ち、元気になり前向きになれるようみなさんの

: 背中を押してくれています .

:  平成 26年 11月 30日 、森さんをはじめとする イアが第 中

: 学校を訪れました。ヽ HK Eテ レ :東北発☆未来塾Jという番

: 組の1又録の為です。当日は、llさ んとI日 演者による絶妙なト

: ―クから笑いと涙に流れた、やさしい音楽会となりました.こ

: れまで収録で度々第一中学校を.lJれ ていましたが、その都

: 度、l.Lが笑い、そして涙しました。F楽が,烏ると、どうやらこの

■ 2つは1)れなくイ|いてくるようです。音楽会でま、141さんもlt

ヽ
●

い、学生、生lt、 Plヽ 合11部そして仮設 1lLの イ「志の :
みなさんと世代を越えたやわらかなハーヽモニーが奏で :
られました。

人はときに真摯な姿に(計 楽に)ふれると、心の底に :
眠つていた大切なものに、気付かされることがありま→` :
このt‐ に集よった人たちが その輝きを少してt,感 じら :
オしたならと思わせる音楽会となりました.        :

営城教育大学音楽科 ,島東部仮設団地有志

箱塚桜ly‐設団地有志 名取―中合唱部 n、合唱部

ヽ
.々

:    ¬紹ごk疑 ヽヽ ぐことで
｀
元気力

'′

′チる"

:               嚇 クのレんど沖良 0なれる"

:  今年1度のセミナーは、観客参加型ドラミングセッションの

: 活動をしている「ドラムカフェジャバンJの皆さんをお招きし、

: ジェンベ (西アフリカの人鼓)を参加者全員で演奏し、体感じ

: ました。

:  ドラムカフェジャバンでは、震災直後から被災地の学校、

: 避難所仮設住宅や病院など 800ヶ所以上を訪出1し、多くの

: 被災者に元気と笑顔を届ける活動をしています.

:  平成 26年 11月 2211(■ )、 名取市文化会館中ホールの

: 会場は、熱気に流れ、ファシリテーターのイノンクさん (写真

: 中央)のリードのもと、楽しいドラミング&ダンスセッションで大

■ .Iキ

に盛り上がりました

:.......・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

この情報紙は市民で構成される委員会のみなさんが直接取材 し、原稿を作成 してい■す.

情報紙に関するご意見 ご要望、また取り上げてほしいテーマなどありましたら、 ド.Lま でご連絡ください。

夕 :取 [[il[参 [推進委員会

/44・・
414■

`1lr[(1・ ti・lr′
′
14■

■4■ち44■■■■4■■4■■4■44■■4■■ス4■′′′′44444イス4ら■●うん̀
′

′́ι■′∴441ィン″′′′″′′″″

`

▼5人のドラムセッションで

会tl lよ 人盛り 1が ,1

:

｀ヽ日回1又したアンケートでli、 ηり,ずノリノリになりまし :

たJや「思ったとおりすばらしい時間を過ごせヽした など、 :

ほとんどの方が満足しているとい答しており、今い1の 文化 :

.1,1::?:illll::t::1111:1llitil.....・
´
=

この情報紙に関する問合わせ先 事務局

〒981-1292 男女共同 市民参画推進室

TEL 384-2111(内 線 337)FAX 384-9030  1


